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PROPOSITION 1L

Si 'on méne une droite parallele & un des cdiés d’un tnangle, cette
droite coupera proporuonnellement les cotés 'de ce triangle; et si les cotés
d’un triangle sont coupés proportionnellement , la droite qui joindra les sec-

‘tions sera paralléle au coté restant ‘du triangle. :

Menons AE paralléle & un des cdtés sr du triangle ABr; je dis que BA
~est & AA comme TE est & EA.

Joignons BE, TA.

- Le triangle BAE sera égal au triangle TAE (37.1), parce qu’ils ont la méme base’
AE, et qu’ils sont compris entre les mémes paralléles AE, Br. Mais AAE est un autre
trxangle et des grandeurs égales oot la méme raison avec une méme grandeur
(7. 5); donc le triangle BAE est au triangle AAE comme le triangle TAE est
au uungle AAE. Mais le triangle BAE est au tnangle AAE comme BA est & AA;
car ces deux triangles , qui ont la méme hauteur , savoir, la perpendiculaire
menée du pointE sur Ja droite AR, sont entr'eux comme leurs bases (1. 6).

Par la méme raison le trxangle TAE est au triangle AAE comme TE est & EA;
donc BA esth A4 ‘comme TE est 2 EA (11, 3).

Mais que les cotés AB, AT .du triangle ABr soient coupes propornonnelle-'
" ment aux poxnts A, E, cest-a-dnre que BA soit 4 AA comme TE est & EA, et
-A ]oxgnons AE; je d1s que AE est parallele & Br.

Faisons la méme construction. Puisque BA est % AA comme TE est & EA, -
que BA est & AA comme le triangle BAE est au triangle 4AE (1. 6),-et que TE
est 2 EA comme le triangle TAE est au triangle AAE, le triangle BAE est au
triangle AAF.comme le triangle TaE est au triangle AAE (11. 5).. Donc chacun
des triangles BAE, TAE a la méme raison avec le trlangle AAE; Donc le tuangle
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BAE est égal au triangle TAE (9. 5); et ils sont sur la méme base 2E. Mais les
triangles égaux et construits sur la méme base sont entre les mémes paralleles
(39. 1). Donc 4E est paralléle a sr. Donc, etc.

Coee]






